

因为一场突如其来的疫情，我们的2020变得异常艰难；
因为一个庄严的承诺，我们的2020变得充满希望；
因为一群人的探索与努力，我们的2020变得更加坚毅与感动；
……

在那场没有硝烟的战“疫”里，有多少人逆行而上，等他们脱下口罩，露出一张张布满勒痕的面孔时，留给我们的是山河无恙；

在脱贫攻坚奔小康决战决胜的战场上，有多少人奔波前行，等他们看到乡亲们洋溢的笑容时，留给世界的是一个人口大国的脱贫奇迹；

在这极不平凡的一年里，有多少人踌躇满志，为了一个个梦想风雨兼程，不负韶华，等蓦然回首，感叹之余时，我们发现那一张张平凡面孔的背后，深藏的是这个民族前行的不竭动力。

岁月因沧桑而丰盈。作别2020，迎来2021。新的一年开启的不光是时间的年轮，还有更多对于未来的期待。



2月13日，北京西站一出站通道内，旅客有序出站。随着春节后工厂企业复工复产，返程客流逐步增加，首都北京的疫情防控形势面临严峻挑战。

本报记者 吴凡 摄



6月25日，端午节当晚，北京雷雨交加，仍坚守一线的医护人员正为居民进行核酸采样。受北京新发地批发市场聚集性疫情影响，大规模核酸检测成为精准防控的重要环节。

本报记者 王伟伟 摄



→3月25日晚，北京西站，援鄂国家中医医疗队的60余名队员从武汉乘坐高铁平安返京。

本报记者 王伟伟 摄



3月9日上午，一场小雨过后，在北京地坛公园门口的空地上，杨先生在独自练习国标舞。退休后的他从5年前开始学舞，几乎每天到公园里和舞友们一起切磋。疫情期间，为了锻炼身体，他只好抽时间就近在公园外独自练习。

本报记者 杨登峰 摄



更多精彩请扫码

笑容——面对困难，信心仍足

5月23日上午，政协总工会界委员小组讨论休息间隙，部分大型国企的掌舵者们。

本报记者 孙德宏 摄



↑11月24日，参加全国劳动模范和先进工作者表彰大会的代表们在天安门广场自拍。一般在“五一”节前举行的劳模表彰大会因为疫情推迟到2020年底举行。

本报记者 杨登峰 摄



10月13日，金总驻村山西省壶关县水池村第一书记刘欢(左)到村民家里了解今年的收成。从1999年至今，金总先后派出11批55名干部赴山西省开展定点扶贫工作，刘欢是其中一员。22年来，金总帮助山西榆社县实现3年脱贫，定点扶贫县山西和顺、壶关也于2018年、2019年先后摘帽。

本报记者 杨登峰 摄



→12月5日，夜幕刚刚降临，雄安新区容东片区的一处工友集市内，工友们会集而来，在这里购买晚餐和一些生活用品。目前，雄安共有260多处工地，施工人数达12万人。

本报记者 吴凡 摄



4月27日，国家大剧院的艺术家们正在为音乐会直播做准备。直播当天，音乐会点击量近5000万。

本报记者 刘金梦 摄



↓4月4日，北京市东城区前门街道草厂社区，党员群众集体默哀3分钟。当日上午10时整，全国举行哀悼活动，以表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。



2月27日凌晨，河北燕郊，818路司机李建龙准备发车。疫情之下，818路是连接京冀之间唯一一条跨省公交。

本报记者 杨登峰 摄

7月4日，北京市第十八中学高三老师甄兆敏在一间教室与考生和家长开了今年高考前的最后一次家长会。

本报记者 王伟伟 摄



5月23日，北京市平谷区刘立成家的大棚里，岳巧云(右一)正在直播卖桃。一旁的刘立成，拿着自家桃子在镜头前展示。受疫情影响，不少农户家的桃滞销。作为返乡创业青年，岳巧云带领农户们直播卖桃。

本报记者 刘金梦 摄



12月13日，餐厅服务项目选手正在为顾客服务。当日，首届全国职业技能大赛在广州落下帷幕，经过3天激烈角逐，一批技能高手脱颖而出。据了解，本次大赛共有2557名选手在86个比赛项目中比拼技艺。

本报记者 史宏宇 摄